

潮联学校、云峰小学(暂定名)学区划分听证会举行 两所新建学校 周边学区划分有变

香洲区潮联学校、香洲区云峰小学(暂定名)学区划分听证会,分别于4月2日上午和下午在香洲区教育科研培训中心举行。

本报记者 廖明山
见习记者 王晓君



潮联学校

办学规模为**24个教学班**,全校共能提供**1080个学位**。

主要住宅区:康泰新苑、俊明苑、太阳城、康城苑、荔景园、安景苑、宝地康泰、红山邨、市体育中心等。

云峰小学

办学规模为**36个教学班**,全校共能提供**1620个学位**。

主要住宅区:富景华庭、棕榈假日、豪华花园、华发未来荟、万科城等。

制图:于仁智

两所学校分别提供1080个和1620个学位

在听证会上,潮联学校筹建部门负责人余志君和云峰小学筹建部门负责人张丽慧分别介绍了两所学校的基本情况。

据介绍,潮联学校位于香洲区健民路东侧,宝地康泰花园旁,占地面积15767.13平方米,总建筑面积19966.36平方米。该校建设办学规模为24个教学班,全校共能提供1080个学位。拟划分学区范围:从人民西路与红山路交汇处起,沿红山路向北至梅华西路交汇处转西,沿梅华西路

向西至健民路交汇处转南,沿健民路向南至人民西路交汇处转东,沿人民西路向东至红山路交汇处所围成的区域为潮联学校学区。主要住宅区:康泰新苑、俊明苑、太阳城、康城苑、荔景园、安景苑、宝地康泰、红山邨、市体育中心等。

云峰小学位于香洲区明珠北路西侧、珠海TOD小镇旁,占地面积20530.76平方米,总建筑面积27046平方米。该校建设办学规模为36个教学班,全校共能提供1620个学位。拟划分学区

范围:从人民西路与明珠北路交汇处起,沿明珠北路向北至谷都大道继续向北,沿谷都大道向北至珠中(三乡)边界转西,沿珠中边界往西到珠中(坦洲)边界转南,沿珠中(坦洲)边界往南至翠屏路上冲长途汽车客运站段转东,入翠屏路-人民西路支线向东至人民西路与明珠北路交汇处止所围成的区域为云峰小学学区。主要住宅区:富景华庭、棕榈假日、豪华花园、华发未来荟、万科城等。

两所学校的建成将有效缓解学位压力

据了解,通过公开自愿报名、单位推荐等方式,共有25名听证参加人参加了这两场听证会。其中,香洲区潮联学校学区划分听证会听证参加人有12名,香洲区云峰小学学区划分听证会听证参加人有13名。

听证参加人分别从不同角度对两所新建学校的学区划分,表达了自己的意见和观点。

据悉,位于梅华街道红山社区周边的两所公办小学

分别是香洲区第十二小学和香洲区第十九小学。其中,第十二小学建校规模为24个教学班,每年提供新生学位180个,第十九小学建校规模与之相同,然而据香洲区教育局2019年3月中旬的调查统计,第十二小学学区范围内2018年香洲户籍新生人数预测为331人,2019年为393人;第十九小学学区范围内2018年香洲户籍新生人数预测为224人,2019年为216人。

位于云峰小学附近的香洲区第十五小学建校规模为36个教学班,每年提供新生学位270个,第十五小学学区范围内2018年香洲户籍新生人数预测为324人,2019年为315人。

从数据可以看出,近几年第十二小学、第十九小学、第十五小学的学位压力较大,香洲区教育局相关负责人表示,潮联学校、云峰小学(暂定名)的建成,将有效缓解周边学校的学位压力。

10个工作日内将发布学区划分正式公告

两所学校学区拟划分方案获得了广泛的认可。其中,在香洲区潮联学校学区划分听证会上,12名听证参加人中12人表示赞同和支持,无人表示反对;在香洲区云峰小学学区划分听证会上,13名听证参加人中12人表示赞同和支持,1人表示不完全赞同。

潮联学校拟定学区范围外香洲区居民任昱嘉表示,她的孩子目前就读于香洲区第十二小学,由于学校学生人数较多,孩子活动空间受限,安全令人担忧,潮联学校建成并投入使用后,将大大缓解这一状况。

云峰小学拟定学区范围内社区居民何佩珊对拟划分学区方案表示赞同,她代表同一小区的家长提出建议:“听说今年云峰小学只招收一二年级的学生,是否可以考虑增开三年级及以上的年级?”云峰小学拟定学区范围内社区居民邱凌远赞同拟划分学区的方案,她希望能够尽快解决云峰小学和香洲区第十五小学周边的交通拥堵问题,保障孩子们上下学路途中的安全。云峰小学拟定学区范围外香洲区居民倪宗表示,考虑到交通不便等因素,希望相关部门能够再细致研究,

审慎定夺,将现属香洲区第十五小学的恒雅名园划入云峰小学的学区范围内。因此,他对云峰小学拟划分学区持不完全赞成态度。

香洲区教育局教育管理室主任李锦英对听证代表的意见和建议进行了回应。她表示,香洲区教育局按规范要求举办两场听证会,随后将对听证代表的意见进行认真汇总、整理、研究,并作为学区划分决策的参考。在听证会召开后的10个工作日之内,将发布香洲区潮联学校、香洲区云峰小学(暂定名)两所学校学区划分的正式公告。

“国家没有忘记烈军属和老兵”

香洲区各街道为烈军属退役军人家庭挂光荣牌



社区工作人员将光荣牌挂在烈军属退役军人家庭的大门上。

本报记者 宋爱华 摄

本报讯(记者宋爱华)“国家没有忘记烈军属和我这个老兵。”71岁的老兵梁栋桂看着刚刚挂上的“光荣之家”牌匾激动地说。4月2日,香洲区各街道全面启动为烈属、军属和退役军人家庭悬挂光荣牌工作,一股致敬英雄、关爱军人的暖流在香洲区涌动。

4月2日,拱北岭南社区退伍兵、28岁的吴俊均收到了一份特殊的“礼物”,当社区驻点领导把光荣牌挂在他家的大门上时,吴俊均久久凝视着那面牌匾自豪地说:“这真的是我出生以来最光荣的一次。”当天,拱北街道各社区启动为辖区2673名烈属、军属和退役军人家庭悬挂光荣牌工作。据悉,拱北街道17个社区按照网格化管理模式,成立了71支光荣牌悬挂工作小分队,队长由社区党委干部担任,队员由辖区义工组成,粤华社区的退伍老兵蔡学联、吴更强等也加入到了悬挂光荣牌的队伍中。“看到光荣牌,军人的荣誉感就会油然而生,加入挂牌小分队,与战友们一起感受党和政府对我们的关怀,心里暖洋洋啊。”将军山退伍老兵、义工钟谭顺动情地说。当天,拱北街道为157户烈军属和退役军人家庭悬挂

了光荣牌。老兵梁栋桂说:“我会珍惜这份荣誉,趁着现在腿脚还利索,在有生之年继续发挥老兵的作用,为社区的建设发展贡献微薄力量。”

小小光荣牌,浓浓拥军情。在梅华街道,街道社区的有关负责人带队上门悬挂光荣牌,并送上慰问信、退役军人政策问答宣传册、区退役军人事务局联系卡等资料,与烈军属和退役军人进行沟通交流,现场氛围温馨感人。创业社区退役军人代表盖清涛还即兴作了一首小诗:“光荣牌匾挂柴门,报国之家励子孙。只待神州一声唤,千军瞬至靖乾坤。”

昨天,翠香街道在康宁社区全面启动悬挂光荣牌工作,悬挂光荣牌的烈军属和退伍军人家庭纷纷表示,一块小小的“光荣之家”牌匾,满载着党和政府对军烈属和退伍军人的关爱,让他们的心中充满了自豪感和荣誉感。据了解,翠香街道历来注重传承和发扬拥军优属光荣传统,去年在康宁社区开展“忆往昔峥嵘岁月稠——兵工厂的故事”公益项目活动,通过老兵讲台、口述历史等方式,让更多的社区居民走近老兵,回忆峥嵘岁月,谱写军民融合发展的新篇章。

横琴新区深入开展扫黑除恶专项斗争

全面开展房地产行业乱象专项检查

本报讯(记者何锐坡)横琴新区的扫黑除恶专项斗争深入到房地产领域。近期,横琴新区扫黑办联合区工商局执法人员主动出击,结合日常监管执法工作,全面开展辖区内房地产行业乱象专项检查行动。

据悉,此次专项检查范围包含房地产户外广告、在售楼盘销售中心及宣传资料、互联网和多媒体广告、房地产合同格式条款。重点查处含有虚假宣传或不正当竞争内容等违法内容的房地产广告、商品房销售中利用

合同格式条款免除自身职责,加重消费者的责任、排除消费者的权利等侵害消费者合法权益的违法行为,防止霸王条款产生。

据横琴新区扫黑办介绍,行动中大力宣传扫黑除恶政策法规,提醒经营者守信合法经营,引导企业积极自查自纠,及时配合改正违法内容。对行动中发现违反相关工商行政法律法规行为,及时做好相关证据保存,立即启动立案程序,同时加强与市、区建立信息沟通,主动报送相关情况和线索。